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PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE ANNUELLE DES DÉLÉGUÉS 
SALLE DE CONFÉRENCE SEPS, MAILLEFER 35 - LAUSANNE 

LUNDI 14 MARS 2022, 19H00 
 
Présidence : David Hofstetter 
 

Clubs présents : 
 

● Cercle des nageurs de Nyon 
● Cercle des nageurs d’Yverdon 
● Lausanne Natation 
● Club de natation les Marsouins 
● Montreux-Natation 
● Morges-Natation 
● Pully-Natation 
● Renens-Natation 
● Vevey-Natation 

 
Clubs excusés : 
 

● Echallens-Natation 
● Payerne-Natation 
● Barracudas Water-polo Riviera 
● Rolle-Natation 

 
Clubs non excusés : 
 

● Club de natation Avenches 
 
Membres d’honneurs présents : 
 

● M. Denis Perrin 
● M. Laurent Baillif 
● M. Raphaël Durgniat 
● M. Jean-Marc Maurer 

 
Membres d’honneurs excusés :  
 

● M. André Martin 
● Mme Bibiana Streicher 
● M. Boris Volet 
● M. Gilles Zbinden 

 
Invités présents : 
 

● M. Florian Etter (SEPS) 
● M. Stéphane Maure (Fonds du Sport) 
● M. Arnaldo Fedrigo (RSR) 

 
Invités excusés : 
 

● M. Julien Echenard 
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Le président salue les clubs présents ainsi que les membres d’honneur et les invités 
mentionnés plus haut. L’Assemblée a été convoquée dans les délais et conformément aux 
statuts. Il déclare l’Assemblée générale ouverte et propose de passer directement à l’ordre 
du jour.  
 
 

1. ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU 8 
MARS 2021 

 
Le PV daté du 18 septembre 2021, a été envoyé aux clubs et membres d’honneurs en 
septembre 2021. Il n’a pas fait l’objet de remarques. Le PV est accepté à l’unanimité. 
 
 

2. ADMISSIONS, DÉMISSIONS, MUTATIONS 
 
Nous avons reçu en date du 10.10.2021 copie de la lettre d’Aqua Club Riviera, adressée à 
Swiss Aquatic, qui précisait la dissolution du club au 15.09.2021 après seulement 1 année et 
demi d’existence, la raison était le manque d’infrastructure d'entraînement. Heureusement 
toutes les nageuses ont trouvé place dans un autre club. 
 
Nous avons reçu en date du 22.02.2022, l’annonce de la création d’un nouveau club de 
natation à Moudon (M. David Besson, Président). Ils n’ont pour l’instant pas fait de demande 
d’adhésion mais souhaitent connaître le fonctionnement de l’A.C.V.N. avant de se 
prononcer. 
 
L’Effectif à ce jour est donc de 14 membres, représentant 22 branches sportives et près de 
5000 membres (juniors 2002 et + et seniors 2001 et -) (-5% env. par rapport à 2020) 
 
Arnaldo Fedrigo demande comment est compté le nombre de 22 branches sportives. 
David Hofstetter lui répond que chaque discipline compte pour 1 branche. 
 

 
3. COMMUNICATION DU COMITÉ 

 
Le comité s’est réuni en 2021 à 5 reprises 
 
Le 11.11.2021 a eu lieu la séance des Associations Cantonales 
 
Le 10 juin 2021 a eu lieu la 1ère AG de l’association Sport Vaud, dont l’ A.C.V.N fait partie. 
 
Pour rappel, Sport Vaud est une nouvelle association composée de 24 Associations 
cantonales sportives vaudoises. Elle a pour objectif principal de défendre la place du sport 
sur la scène cantonale. Son comité doit faire un lien plus efficace entre les services du 
canton et les associations. Un manque de lien est apparu nettement lors de la pandémie 
du COVID 19. 
 
Dans le cadre du projet de futur CNCR Natation à Malley, David Hofstetter a participé, cette 
année encore, à plusieurs séances de travail avec le groupe de travail dirigé par Alexis 
Manaigo, directeur natation à la Région Suisse Romande. Le président reviendra dans son 
rapport sur ce point. 
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Concernant le soutien de l’A.C.V.N. à la formation de nos entraîneurs et du jury autour des 
bassins, les chiffres principaux de l’année 2021 sont les suivants : 

• 25 nouveaux moniteurs J+S, Kids, ou cours CIM (contre 37 en 2020 env. -32% par 
rapport à 2020) ; 

• 62 cours de recyclage (contre 71 en 2020 = env. -12% par rapport à 2020) ; 
• 139 cours pour nouveaux ou recyclage juges natation et synchro (contre 42 en 2020 

env. +230% par rapport à 2020) ; 
• 3 cours d'arbitre en water-polo (contre 8 en 2020 = env. - 62% par rapport à 2020). 

 
L’effet COVID est toujours présent pour les formations J+S. Par contre, il y a une forte reprise 
des formations juges natation et natation artistique mais pas pour le waterpolo. 
 
Le montant des subventions reste stable aux alentours de CHF 12'000.- 
 
Concernant le matériel de chronométrage, voici les principales informations de notre 
responsable technique, M. René Fumeaux. : 

• 19 réservations et 2 annulations. 
• Formation possible pour les clubs à Vevey pour petits groupes de 1-3 personnes. 

Assistance téléphonique possible. 
• Ne pas oublier qu’il est toujours possible d’utiliser l’Ares au cas où. Avec du semi-

automatique, un débutant débrouillard peut faire une compétition en suivant 2-3 
heures de formation à Vevey (René Fumeaux peut faire un live et tout simuler). 

• Le transport des plaques avec le chariot ainsi que le transport des tableaux avec un 
camion bâché n’est pas négociable. 

• René Fumeaux rappelle qu’il faut être très soigneux lors du montage et du 
démontage. Il est important d’avoir un responsable par club qui s’en occupe. Les 
fiches "bananes" doivent être retirées avec une pince ou très doucement. 

• 3 tableaux en panne cet été, pannes évitables mais peu onéreuses. 
 
David Hofstetter précise que nous cherchons toujours un remplaçant à René Fumeaux. 
 
Concernant les subventions reçues en 2021 par l’ACVN, il y a eu : 

• Subvention annuel générale du FDS : CHF 37’600.- (+39.2%) 
• Subvention CPR Natation 2021 : CHF 11’080 (+11.7%) 
• Subvention CPR Artistique 2021 : CHF 9’560 (+20.7%) 
• Subvention CPR Polo 2021 : CHF 7’320 (+7%) 
• Subvention CPR Plongeon 2021 : frs 0.-. Le LN est reconnu centre national 

d'entraînement et plus comme CPR. Par conséquent il n’y a plus de subventions du 
FDS Vaudois. 

 
Petite précision : ces subventions, reçues en 2021, sur la base des activités 2020 des 
structures CPR Vaudoises, seront utilisées pour l’exercice 2022 (01.01 au 31.12.22). 
 
Subvention fédérale 2021 COVID-19 :  
L’A.C.V.N. n’a rien demandé en 2021. L’argent reçu en 2020, d’environ CHF 13’000.- (manque 
à gagner sur location matériel chronométrage / cotisation membre / manque rentrée CV 
2020) n’avait pas été dépensé entièrement. 
Le Soutien spéciale COVID-19 Vaud en 2020 n’a pas été reconduit. 
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Concernant les prix et le soutien de nos meilleures athlètes vaudois :  

• 4 plongeurs (Thibaud Bucher, Arthur Allaman, Samuel Mercuri Aurélien Petoud), 
• 2 nageuses de natation artistique (Alice Ponsar et Iliona Fahrni), 
• 6 nageuses (Julie Balthasar, Havanna Cuetot Cabrera, Mathilde Genoud, Valérie 

Salens, Amalia Pauchon Léonie Richter) et 3 nageurs (Payer Louis, Dominic Chtaini, 
Solan Oberholzer)  

ont chacune et chacun reçu une somme entre CHF 500 et CHF 300.- 
 
Nous vous encourageons à ne pas oubliez de demander des subventions au FDS pour 
l’achat de tout votre matériel en lien avec nos activités et pour toutes vos manifestations 
sportives que vous organisez. Pour les manifestations, il faut faire attention au délai de la 
demande qui doit intervenir au minimum 1 mois avant la compétition. 
 
N’oubliez pas, lors de vos différentes manifestations de mettre en évidence les logos du 
Fonds du Sport et de l’A.C.V.N. 
 
Le président demande à l’assemblée s’il y a des questions. 
 
Denis Perrin demande à quoi sert l’association Sport Vaud. David Hofstetter lui répond que 
l’association regroupe toutes les associations et peut avoir un lien plus fort avec les autorités 
cantonales. 
Florian Etter dit également qu’avoir un interlocuteur unique et important pour le canton. 
 
Le LN informe que la piscine de Mont Repos à Lausanne va être équipée complètement au 
niveau du système de chronométrage. 
 
David pose la question à l’Assemblée si les clubs sont plus intéressés par l’achat d’un Piccolo 
ou par les aides au départ dos. 
Cédric Boully du Renens-Natation répond qu’à son avis il est plus intéressant d’acquérir des 
aides au départ dos qu’un Piccolo ce qui est également l’avis de l’assemblée. 
Jean-Marc Maurer du Montreux-Natation précise qu’il faudrait en acheter 10. 
Le comité va donc prioriser l’achat d’aides au départ dos. 
 
Les clubs veulent continuer à mutualiser le système de chronométrage. 
 
David Hofstetter lance à nouveau un nouvel appel à l’assemblée concernant le 
remplacement de René Fumeaux. 
 
 

4. RAPPORT DU PRÉSIDENT 
 
Le président souhaite tout d’abord remercier chaleureusement tout son comité, Joël, 
Raphael, René, ainsi que les deux directeurs techniques, Sabrina et Eric, pour tout le travail 
qu’ils ont accompli durant cette année 2021. 
 
Après une année 2020 et 2021 bien compliquée avec ce satané virus, nous voici revenu, 
nous l’espérons à une vie normale. Nous allons devoir tenir compte de ce que nous venons 
de vivre, et intégrer les nouvelles préoccupations et envies de notre jeunesse. Nous devons 
rester très attentifs à elle et continuer à l’accompagner de notre mieux. 
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Cette année 2022 va être marquée par différents événements : 
 
Tout d’abord l’ouverture de la nouvelle piscine de Malley, en 2022, qui va permettre un 
développement de la natation vaudoise, et la mise en actions de différents projets dont : 
 
Le CNCR de Malley. On vous en parle depuis près de 3 ans, et maintenant le projet se 
concrétise. La RSR prépare, d’ici quelques semaines, une séance d’information et de 
présentation du futur CNCR de Malley auprès de tous les clubs romands. Cette nouvelle 
structure devrait démarrer début septembre 2022 pour la nouvelle saison. 
 
Le Lausanne-Natation a lancé depuis le mois de septembre 2021, un projet pour la mise en 
place d’un sport-étude vaudois pour le plongeon. En fin de séance, Mme Rochat, présidente 
de la section Plongeon du LN nous présentera l’état d’avancement et le planning de ce 
projet. M. Etter pourra également nous donner de précieuses informations sur les sports-
études cantonaux. 
 
Le championnat vaudois, nouvelle édition à Malley ? Dans le cadre du CNCR, la fédération 
met non seulement 2 lignes d’eau à disposition du centre mais également l’utilisation de 
la piscine sur plusieurs week-ends. C’est donc avec le CNCR que l’A.C.V.N. devra se 
coordonner pour son organisation à Malley. 
 
En 2022, il y aura l’ouverture de la piscine, le lancement du CNCR, l’inauguration officielle 
de la piscine par la Vaudoise Arena. Cela risque de faire beaucoup en peu de temps pour 
l’organisation du CV 22 à Malley. 
 
Merci à Montreux de prévoir encore une fois la possibilité d’organiser le CV 2022 à la 
Maladière. 
 
En 2022 marquera également l’entrée en action de Sport Vaud. La nouvelle association 
n’aura pas attendu très longtemps pour se mettre au travail. Plusieurs députés vaudois ont 
décidé de lancer une initiative populaire pour le sport vaudois, initiative visant à augmenter 
de façon très significative le budget du canton en faveur du sport. Elle est d’ores et déjà 
parue dans la FAO. L’A.C.V.N. a d'ores et déjà donné son accord à Sport Vaud pour participer 
à la récolte des signatures. Une séance est agendé au 17.03.2021 et nous reviendrons vers 
vous dès que possible pour voir comment nous organiser dans cet important exercice de 
mobilisation nécessitant l’engagement de toutes les actrices et tous les acteurs du sport 
vaudois. 
 
2022 marquera la sortie de la pandémie du COVID19, et sera également une année 
importante pour la natation vaudoise et l’ensemble du sport vaudois. 
 
Le président remercie l'assemblée pour leur attention et pour leur collaboration. 
 
Cédric Boully demande à quelle période sera la séance d’information concernant le CNCR. 
Il dit que c’est très long et qu’il y a un manque de communication. Il espère que les 
informations seront communiquées avant le 1er septembre 2022. 
 
Jean-Marc Maurer demande si des dates ont été retenues pour les prochains 
championnats vaudois. Le Montreux-Natation a une préférence pour le 2ème week-end de 
décembre 2022 (10 et 11 décembre). 
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Adrien Perez du Lausanne Natation demande si on garde les 4 disciplines sur un week-end. 
David Hofstetter lui répond que oui mais sur des infrastructures différentes. 
 
Adrien Perez précise également qu’il faudra s’y prendre tôt si nous voulons faire les 
championnats vaudois à la Vaudoise Arena. Il y a beaucoup de sports (LHC, tennis de table 
etc.) et la direction ne veut pas de deux organisations au même moment. 
David Hofstetter dit que l’idéal serait de faire les CV à Malley avec toutes les disciplines en 
même temps et au même endroit. 
Cédric Boully demande qu’est-ce que finalement le CNCR et si c’est bien le CNCR qui 
coordonnera les manifestations à Malley ? 
Arnaldo Fedrigo lui répond que le CNCR est une association qui appartient à tous les clubs 
romands 
 
 

5. RAPPORT DU TRÉSORIER, PRÉSENTATION DES COMPTES 2021 
 
Le trésorier, Raphaël Oeschger présente les comptes 2021 à l’Assemblée. 
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Mme Rochat demande pourquoi il y a une telle augmentation des réserves pour la natation 
et la natation artistique. 
 
Le président lui répond qu’en natation il n’y a eu aucune demande de soutien. A l’inverse, 
la section plongeon est celle où il y a eu le plus de demandes. 
 
David Hofstetter précise également que cette année il n’y a pas eu de facturation des frais 
de départ du championnat vaudois et pas de frais de location pour le matériel de 
chronométrage. 
 
 

6. RAPPORT DES VÉRIFICATEURS DES COMPTES 
 
Les comptes ont été vérifiés le 8 mars 2022 par les Clubs du Lausanne Natation et 
Montreux-Natation. Le rapport est montré à l'écran et les vérificateurs recommandent à 
l’assemblée d’adopter les comptes 2022 tels que présentés. 
 
 

7. ADOPTION DES COMPTES ET DÉCHARGE AU COMITÉ 
 
Les comptes sont acceptés à l’unanimité des membres présents et décharge est donnée 
au comité. 

 
 

8. NOMINATION DES VÉRIFICATEURS DES COMPTE 
 
L’assemblée nomme les vérificateurs des comptes 2022 et 2023 suivants : 
 

● Morges-Natation 
● Cercle des nageurs de Nyon 

 
 

9. CHAMPIONNATS VAUDOIS 2021 
 
Après l’annulation de l’édition 2020, l’A.C.V.N. était très contente que l’édition 2021 ait bien 
lieu. 
 
Un grand merci aux 3 clubs organisateurs (Montreux, Lausanne et Riviera WP) pour leur 
parfaite organisation et pour leurs engagements sans faille pour l’A.C.V.N. 
 
Le président cède la parole à Sabrina et Eric notre directrice et directeur technique. 
 
Bon déroulement malgré restrictions COVID19, et le manque d’ambiance (pas de 
spectateurs)  
275 nageurs ≃ -30% (400 nageurs en 2019) 
1200 départs ≃ -20% (1500 départs en 2019) 
 
Ces chiffres découlent certainement des restrictions COVID (obligation du Pass Covid ou 
tests négatifs pour tous). 
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Par section : 
 
Natation Artistique 
Piscine de la Maladaire (Montreux) 
63 nageuses, 19 juges 
Excellente cohabitation avec le programme de natation 
 
Natation 
Piscine de la Maladaire (Montreux) 
Bon déroulement. 
Suppression des relais 
Révision du programme en cours 
 
Plongeon 
Piscine de Mon-Repos (Lausanne) 
Très bon déroulement. 
 
Water-Polo 
Piscine de Corseaux (Vevey) 
Très bon déroulement. Matchs très disputés. 6 équipes dont deux filles. 
 
 

10. INFORMATIONS SUR LES CADRES VAUDOIS 
 
12 - 13 février à Leysin 
 
Sélection : 35 athlètes 
 
Participation : 20 jeunes dont 11 garçons et 15 filles : 
3 plongeurs 
3 nageuses artistiques 
10 nageurs et nageuses de compétition 
 
4 accompagnateurs : 
Eric Jeanfavre (ACVN Morges Natation) 
Morgane Huet Morges Natation) 
Mélisande Jaccard (Lausanne Natation Artistique 
Francisco Parga (Lausanne Plongeon) 
 
1 intervenante : 
Nicole Megrot Tarabori Nutriconseil ) diététicienne ASDD Dipl. ES 
 
Le cadre vaudois est une première expérience dans une sélection. Elle est réservée pour les 
plus jeunes athlètes. 
 
Adrien Perez demande si cela fait sens de faire une compétition à l'extérieur. Sabrina Erné 
lui répond que ce n’est pas possible pour la natation artistique mais pourquoi pas étudier 
la question pour la natation. Le comité va y réfléchir 
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11. PRÉSENTATION ET APPROBATION DU BUDGET 2022 
 
Le président présente le budget 2022 
 

 
 
Le président fait remarquer à l’assemblée que la subvention du Fonds du Sport a 
pratiquement doublée. 
 
Adrien Perez demande si un athlète entre dans un sport étude, est-ce qu’il peut bénéficier 
d’un soutien. David Hofstetter lui répond oui, mais avec présentation d’un budget. 
 
Cédric Boully pose la question si le soutien est uniquement pour les nageurs du canton. Le 
président lui répond que c’est effectivement que pour les nageurs vaudois. 
 
Le budget 2022 est approuvé à l’unanimité. 
 
 

12. NOMINATION DES MEMBRES D’HONNEURS SUR PROPOSITIONS 
 
Aucune proposition n’est parvenue au comité. 
 
 

13. DIVERS ET PROPOSITIONS 
 
Mme Rochat (LN plongeon) présente le projet de sport-études du plongeon. 
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Florian Etter explique que l’A.C.V.N. est chargée de fédérer les clubs pour la création d’un 
sport-études. 
Il dit que c’est plus simple de créer un sport études pour 9-10-11 (secondaire I). Il se tient à 
disposition pour toutes questions. 
 
David Hofstetter précise que la subvention maximum du canton pour un sport-étude est 
de CHF 20’000.-/an. 
 
 
 
Fin de la partie statutaire : 21h35 
 
 
 
 
 
Joël Dufour 
 

 
 
Association cantonale vaudoise pour la natation 
Secrétaire 
Le 21.08.2022 
 
 


